
Lösungsblatt Arlit/Akokan

1. Uranbergbau

2. Niger, Afrika (am Rand der Sahara)

3. Uran wird abgebaut, größte Mine der Welt.

4. Die französische Firma AREVA, ein französisches Staatsunternehmen.

5. Für französische Atomkraftwerke und Atomwaffen.

6. 35 Millionen Tonnen radioaktiver Abraum ist zu Bergen aufgetürmt worden. 

Saharawind weht darüber u trägt Uranstaub übers Land.

7. Gemüse wird angebaut, Kinder spielen dort.

8. Nach vielen Tausend Jahren ist noch 85% der Strahlung vorhanden.

9. Die Bergarbeiter hatten keine Schutzkleidung bis in die 1980er Jahre.

10. Viele Bergleute sind an Lungenkrebs erkrankt. Bewohner sind durch radioaktiven

Staub u verseuchtes Grundwasser betroffen.

11. 200 000 l radioaktive Brühe verseuchten ein großes Stück Land in der Nähe von 

Arlit.

12. Ihre Untersuchungen ergaben erhöhte Strahlendosen, mehr als das 200fache der 

normalen Hintergrundstrahlung.

13. Die Regierung streitet Gesundheitsrisiken ab.

14. China, Korea, Japan, Spanien

15.Die Uranminen liegen im Norden, im Gebiet der Tuareg. Gewinne gehen nicht an 

die produzierende Region, sondern an die Regierung. Die benutzt das Geld, um 

Aufstände der Tuareg niederzuschlagen.


